

增强城市“青和力” 打造聚才“强磁场”

——山南团市委与多部门联合优化公共服务工作

本报记者 孙开远



必需品齐全,能满足基本生活及办公需求,最长可提供10天的免费入住服务。凡18岁至40岁、大专及以上学历的高校毕业生,可通过《青春雅砻》微信公众号等线上线下方式申请入住。驿站由入住青年以社区志愿服务方式运维。

红星社区党支部书记晋美旺久说,驿站除了为青年提供免费住宿外,还整合人社部门的各类就业信息,免费提供书吧、健身房、会客室、自习室等功能空间,满足学习、健身、社交等多元化需求,帮助青年尽快融入这座城市。

“红新驿家”： 青春融入基层治理

应急头盔够不够用？
桶装纯净水需不需要换？
《意见簿》上是不是有了新建议……

每天中午是美团外卖和快递小哥最忙的时候。在“红新驿家”里,晋美旺久和社区干部正在检查各类设施。根据《意见簿》内容,不久前,团市委和社区刚刚优化了“红新驿家”里的无线网络信号。

“红新驿家”是团市委探索“团建+服务+治理”模式,联合乃东区委组织部、结莎街道、红星社区筹集资金13万元打造而成的,旨在从细节入手为新就业青年群体提供服务,今年5月底开始,已向青年户外工作者免费开放。

“红新驿家”里配有沙发、微波炉、按摩椅、洗澡间、应急药箱等,为新就业青年提供歇脚、喝水、换电瓶、充电等服务,吸引了全城近400名外卖员、快递员等骑手歇脚。红星社区借此还聘请新就业青年担任社区流动网格员、民生观察员、治安瞭望员、食品安全监督员,让青年骑手成为网格党支部的“民情前哨”、城市安全的“移动探头”、城市文明的“公益使者”。

从10月下旬开始,到“青年餐厅”里就餐的出租车司机少了一些。原来,又一家社区食堂对外开放了。这是乃东区结莎街道借团市委开办“青年餐厅”经验,与山南市交通运输行业党委合作,开办在红星社区的面向全社会开放的社区餐厅。为扩大消费群,该餐厅还针对社区60岁以上老年人和出租车司机、公交车司机等群体出台了相应的优惠政策。

在就餐时间之外,“青年餐厅”还对市区各类户外工作者开放,团市委办公楼前可免费停车,餐厅内设有休息区,免费提供饮用水、充电、雨伞、应急药品等服务。

“青年人才驿站”： 感受“家”的温暖

在山南市区,不仅有“青年餐厅”解决青年创业群体吃饭问题,还有“青年人才驿站”让他们有“家”的温暖。

“十一”长假刚过,嘎玛伦珠来到山南市区参加应聘对口援藏事业单位的体检和政审。正愁酒店费用贵的他在《微山南》官方微信公众号上看到,乃东区红星社区有个“青年人才驿站”,只要网上注册,就可免费拎包入住。他试着在网上注册申请,没想到成为入住驿站的第一人。

“住在这里和家里一样,又温暖又安心。”3天后退房时,嘎玛伦珠对社区干部充满感激地说。

为解决区内外青年在求职、创业期间“住宿难、融入难”,山南团市委联合乃东区群团工作部、结莎街道、红星社区共同筹集资金12万元,打造了有16间客房的山南市“青年人才驿站”,开启青年求职群体免费住宿新模式。

驿站各房间水、电、网络、书桌、衣架、床被、台灯、书籍、笔和信笺纸等生活



图①:乃东区红星社区食堂工作人员正在准备饭菜。

图②:乃东区红星社区工作人员正在青年人才驿站整理房间。

图③④:午饭时间,在“青年餐厅”打饭就餐的各行业创业青年。

本报记者 孙开远 摄



山南市

启动“社保服务进万家”活动

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,山南市举行“政策面对面,服务零距离——2024年社保服务进万家”活动启动仪式。

据悉,活动将秉持“人民至上”的理念,深入了解群众的需求,以饱满的热情、扎实的作风和优良的服务态度做好社保政策宣讲,将党和政府的温暖传递给千家万户。在具体实施过程中,将通过一系列形式多样、内容丰富的活动,组织

市、县、乡三级社保工作人员深入基层一线,为群众解答社保政策疑问,并指导办理社保相关业务,让广大群众深入了解社保、积极参加社保、充分享受社保,共同推动山南市社会保障事业高质量发展。

启动仪式结束后,与会人员参观了市人社局工作亮点展板,走访了高校毕业生就业招聘会、社银“就近办”服务网点和政务服务大厅社保经办窗口等。

第三届全区少先队辅导员专业技能大赛在山南举办

7市地50余名少先队辅导员参赛

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,第三届全区少先队辅导员专业技能大赛在山南市成功举办,来自全区7市地的50余名少先队辅导员在少先队活动课设计、少先队基本礼仪和风采展示、少先队工作情景处理模拟等项目上进行了角逐。

比赛中,辅导员们各显神通,从充满创意的活动课设计,到生动的情景处理模拟,再到扎实的理论知识和专业技能展示,充分展现了新时代少先队辅导员的良好精神风貌和精湛

专业技能。期间,选手们认真学习党的二十届三中全会精神,实地参观山南市博物馆,走访克松村,并在山南市三小进行了现场教学。

参加比赛的阿里小学组教师代表尼玛次旦表示,很荣幸能与各地优秀辅导员交流学习,通过此次比赛收获了不少心得,回去后会第一时间与同事分享。“我们将以大赛为契机,打造新时代少先队组织,推动少先队事业发展,为社会主义现代化新西藏凝聚青春力量。”山南团市委副书记胡新薇说。

乃东区

开展劳动用工联合检查行动

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近日,乃东区开展劳动用工联合检查行动,检查人员分组前往各施工现场和办公区域,采取查阅资料、实地查看及与劳动者电话交流等方式,对各项工作进行全面细致的检查。

此次行动重点检查劳动合同签订情况,包括合同签订率、内容规范性以及关键条款的明确性等。同时,详细查看企业工资支付是否按时足额、有无拖欠以及农民工工资保证金

缴存、实名制管理以及工资专用账户开设等情况。

此次联合检查,切实维护了劳动者合法权益,规范了施工企业用工行为,有力促进了乃东区建设项目健康发展。通过检查,进一步梳理了工程建设领域劳动用工存在的问题,明确了整改方向,规范了企业劳动用工管理。各项目企业负责人纷纷表示,将积极落实整改要求,提升劳动用工管理水平,为劳动者营造更好的就业环境。

桑日县城乡

开展冬季森林防火暨应急管理演练

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)为提升基层应对突发事件的应急处置能力,日前,桑日县城乡组织相关部门开展了冬季森林防火暨应急管理演练。

本次演练以模拟森林火灾为背景,首先向参演人员讲解森林防火的重要意义和处置关键要素,随后,紧急集合乡干部、干警、卫生院人员和民兵队伍等参演人员并出动演练。整个演练过程紧张有序,全体参演人

员按照指令迅速行动,按时到达预定地点,并高效开展救火、救治伤员、维护道路交通秩序等演练科目。

桑日县城乡党委统战委员、副乡长多吉次仁说:“通过此次演练,有效检验了各部门的协同作战能力,进一步提升了城乡应对突发事件的实战能力和水平,为城乡经济社会的健康发展筑牢了坚实保障,也为妥善应对森林火灾等灾害积累了宝贵经验。”



日前,山南市举行了新能源公交车交付仪式。据了解,新交付的20台新能源公交车,采用了全新升级技术,绿色环保且功能完备,配有检测报警系统、辅助制动系统,其中10台还配备了轮椅上下车翻板。该批新能源公交车的投入使用,为市民提供了更便捷、安全、舒适的出行环境。

图为新能源公交车交付仪式现场。 本报通讯员 巴桑卓嘎 摄

“土货”出圈富乡村

——措美县第23届物资交流会走笔

本报记者 丹增平措 本报通讯员 王利军

人间烟火气,最抚凡人心。11月18日至22日,为期5天的措美县第23届物交会火热进行。记者在现场看到,数排长长的展位上摆满了各类“土货”和各种日用百货,到展位前选购商品的顾客来回穿梭,络绎不绝,展销商的叫卖声、吆喝声和交易的讨价还价声此起彼伏……目之所及,处处充满了烟火气,市场交易格外红火。

在物交会展销区,道路两旁的展位上整齐摆放着琳琅满目的特色产品。从民族服饰、藏式家具、金银首饰到藏野葱、糌粑、牦牛肉……各类商品应有尽有。前来采购的群众三五成群边走边

边看,或与亲友熟人寒暄问候,或刻意驻足挑选心仪的商品。

来自哲古镇卡珠村村民尼玛桑旦告诉记者:“这是我第5次参加物交会,今年带来了‘阿妈准’藏蜜、牛肉干、藏野葱等特产,摊位位置还不错,第一天的销售额就有5800多元!”

在农副特产品展区,古堆乡扎西松多村第一书记尼玛次仁也带来了本村产业发展的最新成果。“这是我们村‘千只绵羊繁殖基地’出产的羊肉,肉质肥美,口感细腻,而且还做了真空包装,携带很方便。”尼玛次仁一边展示实物,一边招呼顾客。展位上围观的人群也纷纷

纷纷下决心“买买买”。

近年来,扎西松多村依托草场资源和养殖技术优势,走出了“党建+产业振兴”的新路子,先后建成“千只绵羊繁殖基地”“百头牦牛繁育基地”等村集体产业。“措美县物交会已有20多年的历史,是我们县里规模最大的经贸盛会。这样的平台为我们村提升‘古堆绵羊’名气、扩大销量提供了很好的契机。”尼玛次仁告诉记者。

记者从现场了解到,此次物交会共设置四大展区,吸引了460户参展商参加物交会,仅活动开幕当天就吸引顾客5000余人。参展商不仅有措美县

当地从事民族特色服饰、传统手工艺品、日用百货、农副产品的销售商,还有来自其他兄弟县区的商户。截至21日,物交会销售额达109.8万元,已超过上届同期。

措美县发展改革和经信商务局副局长周琳华表示,措美县物交会自1999年开始举办,经过20多年的不断探索和发展,已经成为加强农牧区商贸交易、文化交流的重要平台,是推动农牧区发展、繁荣农牧区经济、拓宽群众增收渠道的重要途径,对扩大社会消费、促进县域经济高质量发展具有十分重要的意义。下一步,措美县将不断优化服务模式,切实提高群众的体验感和商户的认可度,持续提升措美县物交会的知名度和影响力,为推进乡村全面振兴注入强劲动力。

